

# 181个党建联盟推动411个增收项目 摘帽 94个 薄弱村 青田以党建引领强村富民之路

本报讯(记者 叶江 通讯员 朱楠)组建村企、村村等党建联盟181个,推动落地村集体经济增收项目411个,引领带动94个省级村集体经济薄弱村全部摘帽。近年来,青田县不断深化党建共同体理念,大力推进全域党建联盟建设,促进跨山统筹、优势互补、抱团发展,以山区大党建格局助推共同富裕新发展格局。

吴坑乡是青田县东部偏远乡镇,人少地少、土地碎片化等现象制约着村庄发展。过去即便他们拿出足够的诚意,配上真金白银,也不一定引得进好项目、富得了村。吴坑村常务副乡长王小杰告诉记者,就是这样偏远的乡镇和村庄,去年却落地了一个680万元的项目,预计年收益可达110万元。

为打破弱村发展壁垒,青田县积极探索村村联盟,通过强村带弱村、抱团谋发展,充分发挥先进村辐射带动作用,变点上出彩为面上精彩。

把金钥匙 打造山海联盟。 镇旺乡是典型的山区农业乡镇。2020年,该乡依托扶贫干部结对契机,打造青田 慈溪山海党建实践基地,不断丰富拓宽党建引领基础改善 产业振兴 农民脱贫 的红绿融合新路子。

## 红耀绿谷 强基共富



春意盎然 山水画

近日,云和县紧水滩镇龙门村的蔷薇城堡民宿旁,近千株的樱花竞相开放,将云和湖里的这个小岛打扮得格外漂亮,在蓝天白云的映衬下,呈现出一幅春意盎然的山水画卷。

## 10+3 党建联盟全面助力庆元山区共富

本报讯(记者 郭真 吴怡庆 通讯员 郑翔珉)为不断激发释放推动共富的组织优势,日前,庆元县正式成立了 红耀百山祖 奋进共富路 党建联盟,10家省直机关企事业单位和3个山海协作结对县(区)将对各自在庆元县结对的乡镇或单位,提供全方位的帮扶合作。

例,把全域党建联盟作为打破山区发展壁垒的关键一招,依托省委提出的山区26县 一县一策、山海协作升级版等政策资源,以及丽水市委 跨山统筹 试点机遇,跨层级、跨条块推动党建资源不断下沉和平移,不断激发释放推动共富的组织优势。

另外,该党建联盟还将发挥辐射带动作用,积极借助省直机关工委牵头开展的省市县三级机关党组织系统联动 组团 服务山区26县工作,将涉及 10+3 以外的单位,提请省直机关工委进行沟通协调,争取更多省市有关单位加入,不断拓展党建联盟外延,把联盟向省市直机关单位和条管部门立体化延伸,形成以联盟共建促工作领跑、以联盟攻坚促改革破局的工作机制。

## 让市党代会精神在基层开花结果 云和石塘镇项目一线查验干部成色

本报讯(记者 杨敏 通讯员 金雷)近日,G235云和石塘段改建工程项目开工建设。市第五次党代会闭幕后,石塘镇迅速组织镇、村干部召开专题学习会议,要求切实把学习贯彻市第五次党代会精神转化为抓工作的具体行动上,聚焦重点项目一线,通过项目一线为干部 画像,干部精气神足不足、本领强不强、执行实不实,全在一线见分晓,推动市第五次

次党代会精神在石塘落地生根开花结果。 该改建工程石塘段全长约26公里,需征收土地面积约910亩,房屋拆迁89幢涉及135户,迁移坟墓297穴。由于该改建工程涉及村、农户数量较多,情况复杂、时间紧迫,石塘镇紧抓市党代会学习热潮契机,将G235项目攻坚作为检验贯彻落实市党代会精神的练兵场,全镇干部积极开展学

习领悟党代会精神的工作,坚毅笃行 丽水之干,鼓足干劲、全力以赴,将会议精神落实到和群众打交道的项目征收一线工作中去,白+黑,五+二,冲锋破阵、合力攻坚,十天内完成房屋征收24幢,征收进度向前推进近50%,将项目整体建设带入 快车道。 截至目前,G235石塘段改建工程项目已完成全线95%的土地征收,房屋征收签约率达到近

## 景宁大均乡聚力打造清廉小镇2.0版

本报讯(记者 黄晓俊 通讯员 吴娅娅)从政想为谁执政,拒腐警钟时刻鸣。老百姓看重的是清廉的官人老。一首嘹亮的《清正廉洁之歌》传达了浓浓的清正廉洁之意,也将守正为民之情唱进了千群心中。日前,在景宁大均乡伏叶村,一场以 田园赛清廉 为主题的大均乡首届清廉晒事 活动在乡农业观光体验馆举行。乡属5个行政村结合本村实际,选送快板、小品、三句半、情景剧、唱歌等节目,通过说、演、夸、唱等形式将清廉村居 活活上台。

廉大均升级版的又一项创新举措。近年来,为更加透明化、集成化、数字化推进党风廉政建设,大均乡在廉政制度、监督平台、阵地建设等方面进行了积极探索,持续不断为清廉小镇建设助力、赋能。 大均乡纪委书记赵玉珠介绍:我们充分发挥清廉文化的导向、教育、激励和约束作用,让党员干部和村民在自编、自导、自演过程中强化理想信念,推动党风政风与社风民风良性互动,不断滋养干部群众以清为美、以廉为荣的清廉自觉。

怎么开展事前廉政教育,受党纪政务处分党员干部怎样落实回访工作,外出村民如何参与本村事务监督 针对清廉小镇建设过程中可能面临的问题,大均乡推出 清风茶室 谈话教育 三杯茶、个人动态岗位手册等制度,让廉政教育贯穿干部成长全过程,推广清廉村居、清廉村官评选等活动,选树了一批清正廉洁模范,总结了廉政工作经验,开发智慧村务掌上平台,实现党务、村务、财务监督管理全天候、无地域一码通。 2021年以来,累计制定内控制度30余条,开展警示教育25

## 景宁凤凰爱心协会为卡口值守人员送夜宵 防疫下的 深夜食堂

本报记者 曾翠 通讯员 毛文茹 林明

你们辛苦了,来,吃点热乎的暖暖胃吧。昨晚10时30分左右,在景宁与云和交界的岚头岭防疫卡点,景宁凤凰爱心协会党员先锋队的志愿者们给核酸检测服务点的执勤人员送上了夜宵:每人一碗鸭鸭汤,一份米糕。 3月16日开始,因疫情防控需要,景宁在城区及各乡镇重要交通路口设置了18个疫情防控核酸检测服务点,值守人员每天24小时轮岗值守,严格检查过往车辆,为群众健康守住入城第一道关卡。 为了让值守人员能在深夜吃上热腾腾的夜宵,16日当天,景宁凤凰爱心协会临时组建了一支由5名党支部党员和3名入党积极分子组成的党员先锋队,决定开设 深夜食堂,为卡点执勤人员送爱心夜宵。 你100元,我200元 党员们纷纷捐献经费,很快就筹到了6300元。我哪有地方,放在我店里做。开小吃店的党员朱献美主动提供场地。我可以开车去送。党员潘映红揽了送餐的活。 经过三天的筹备,19日晚上,深夜食堂 开张了。 晚上9时刚过,朱献美和其他志愿者们就忙碌了起来,第一天的夜宵是瘦肉丸,有的卡口路途远,面条容

易糊汤,瘦肉丸不会。此后每两天一换,这样才不会吃厌。 对于夜宵的选品,朱献美很有经验。2020年突发疫情时,她就提议协会送过爱心夜宵。那一次,协会的志愿者们共募集了6.8万元经费,连续给全县的防疫卡点送了50多天夜宵。 配料、烧水、煮开、打包 大家分工有序,第一时间送往云景高速县城出入口、云寿线汇田大桥、岚头岭等疫情防控核酸检测服务点,确保值守人员能吃上热腾腾的夜宵。 所有卡点送完,差不多是一个半小时。 岚头岭卡点是志愿者们送夜宵中最远的卡点。这里是景宁以前通往云和的老路,距离县城车程30分钟左右,山路崎岖。这个卡点送完回到家,就要11点多了。送餐的党员潘映红说。 我们汇田大桥这个卡口。一到晚上风就很大,他们每天大老远给我们送夜宵,真的挺感动的,而且汤一点都没洒。云寿线汇田大桥服务点工作人员严仙田说。他不知道的是,为了保证夜宵完好和保温,志愿者们是抱在怀里送来的。 接下来,景宁凤凰爱心协会党员先锋队的志愿者们会实行轮班制配送爱心夜宵。一直送到他们撤岗。景宁凤凰爱心协会会长叶丽荣说。

## 志愿者全程接送 97岁老人顺利接种新冠疫苗

本报讯(记者 蓝惊 郑佳仑 通讯员 徐小丽)有社区志愿者帮助,我来方舱也方便多了,国家提倡要接种新冠疫苗,我终于也接种了。3月20日上午,在市区岩泉街道东港社区志愿者的帮助下,九里湾新村97岁的夏万祖老人接种了第一针新冠疫苗。 夏爷爷家庭条件比较困难,子女又常年不在身边,之前也一直没有打过疫苗。我们上门向夏爷爷做了科普,他很主动要求接种疫苗。志愿者告诉记者。针对夏爷爷以及社区老年人接种疫苗的需求,志愿者们提前准备了一辆工作车,方便点对点接送老人。 早上10时,搭载着包括夏万祖在内的多位九里湾新村老人的工作车来到了市体育中心疫苗接种点。亮码、登记信息,志愿者全程跟在夏

万祖一行身边,帮助不会说普通话的老人与工作人员沟通。 上午近11时,在留观了半小时后,夏万祖和其他几位老人又坐上了志愿者的工作车,从接种点返回九里湾家中。现在就放心了。打完疫苗的夏万祖说。 我们村到接种点没有直达公交车,我们去一趟体育中心很麻烦。当天,一同前往疫苗接种点的九里湾新村居民吴六松说,社区贴的接送服务,让老人们省去了路途的周折,疫苗的普及,也让大家更加安全放心。 为了大家的健康,我们倡议老年朋友们积极接种疫苗,给自己和家人多一份安心。东港社区相关负责人介绍,未来他们将继续努力,让辖区内更多的老年人完成疫苗接种。

## 为何强调60岁以上人群接种新冠疫苗,有哪些注意事项?

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 郑欣慰)国务院联防联控机制新闻发布会上强调,从前期对全球各个国家新冠病毒的监测结果来看,60岁以上的老人,尤其是随着年龄的增加,重症率比较高,死亡率也比较高。这些人群实际上患病之后需要住院,需要救治、抢救的比例也比较大。另外,住院时间也比较长。所以,从各个国家接种疫苗的策略来说,老年人尤其是有基础性疾病的老年人,是疫苗接种的最优先的人群之一。 老年人这个群体比较特殊,在接种的过程中,有以下几个方面需强调。 第一,老年人中患基础性疾病的比例比较大,有的可能患一种疾病,还有的可能患两种和两种以上的疾病。所以,在接种疫苗之前,要对自己现在的发病状况做一个评估,是否处于稳定期。如果基础性

疾病处在稳定期,应该去接种疫苗。但有的老年人无法对自己做出评估,这个时候可以咨询自己的主治医生,或者咨询接种单位在现场的临床医生。 另外,去接种点接种之前,要做好预约工作,避免老年人在现场等待时间太长。去接种的时候,要穿比较宽松的衣服,这样便于接种。同时,去接种的时候,了解疫苗方面的相关知识和疾病知识,以及接种的流程。 去现场的时候,对老年人的要求跟其他疫苗接种人群一样。一是做好个人的防护,必要时候,要有家人陪护去接种点进行接种。二是要有基础性疾病的,要把自己的健康状况和患病情况向接种医生报告,这样让接种医生有一个相应的判断。 老年人接种后一定要留观30分钟,而且留观应该是在接种留观现场,坐在椅子上留观30分钟,防止其他一些意外情况发生。



为加强疫情防控,近日松阳县板桥畲族乡组织35名机关党员干部,成立畲乡志愿服务队,到田间地头向外来采茶工宣传疫情防控政策,对茶青收购点商贩逐一开展健康码、行程卡检查,筑牢疫情防控篱笆。 记者 兰雷伟 通讯员 王雯静 徐国栋 摄

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班总编辑 胡飞 值班编委 丁小伟 陈安 夜班主任 洪盛勇 审读 王立新 王路 夜班编辑 陈俊 吴前 二至五版校对 陈琳 夜班美编 王少剑 广告校对 蓝小花 电脑组版 一版 徐晨 二至六版 钱伟辰 七、八版 徐咏扬